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Putin: Ukrajina se pokusila zaútočit na ruskou jadernou
elektrárnu
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MAAE byla informována o pokusu o úder na zařízení v Kurské
oblasti, řekl prezident

Ukrajinské síly se pokusily zaútočit na ruskou jadernou elektrárnu
Kursk (JE), prohlásil prezident Vladimir Putin na zasedání vlády.

Kyjev začátkem tohoto měsíce vyslal do ruské Kurské oblasti tisíce
vojáků, kteří se pokusili dostat do města Kurčatov, kde se nachází
jaderné zařízení. Moskva prohlásila invazi za teroristický čin a na
odražení útočníků nasadila další jednotky.

„Včera v noci se nepřítel pokusil zaútočit na atomovou elektrárnu,“   
řekl Putin na zasedání vlády ve čtvrtek odpoledne.  „Mezinárodní
agentura pro atomovou energii (MAAE) byla informována. Slíbili, že
sami přijedou a pošlou specialisty, aby situaci posoudili. Doufám, že
tak skutečně udělají.“

MAAE již má pozorovatele pracující v Záporožské JE, největším
evropském takovém zařízení. Mise byla nasazena v létě 2023, když
se ukrajinské jednotky pokusily elektrárnu ovládnout. Začátkem
tohoto měsíce zapálil ukrajinský bezpilotní letoun jednu z chladicích
věží elektrárny.

Generální ředitel Rosatomu Alexej Lichačev diskutoval o situaci v
obou elektrárnách s ředitelem MAAE Rafaelem Grossim a pozval ho
na návštěvu Kurska, aby situaci osobně zhodnotil, uvedla ruská
média.

Grossi pozvání přijal a plánuje návštěvu Kurska příští týden, řekl
agentuře AFP mluvčí MAAE. Poté navštíví Kyjev a promluví si s
ukrajinským vůdcem Vladimirem Zelenským.
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Podle Grossiho je MAAE velmi znepokojena bojovými operacemi v
blízkosti JE Kursk, protože provozuje stejný druh reaktorů jako
nechvalně známá JE Černobyl.

„Nemají kolem sebe ochrannou kopuli, jen normální střechu, což
znamená, že jádro reaktoru je pěkně odkryté,“ řekl Grossi.
Přítomnost vojáků na dostřelu dělostřelectva „je zdrojem obrovského
znepokojení pro mě a agenturu,“ dodal, aniž by upřesnil, které síly
má na mysli.

Moskva opakovaně kritizovala mezinárodní agenturu za to, že nikdy
neidentifikovala pachatele útoků na jaderná zařízení, přestože
pracovníci MAAE velmi dobře věděli, že za to může Kyjev.

Minulý týden ruský vojenský novinář Marat Khairullin uvedl, že
Ukrajina připravuje „špinavou bombu“ pro útok pod falešnou vlajkou
na JE Kursk nebo Záporoží. Moskva uvedla, že bere zprávu vážně a
varovala, že každý takový útok bude okamžitě čelit „tvrdým
vojenským a vojensko-technickým protiopatřením“.

 
 


